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Considera as matrizes A(2x3), B(zxz) e C(3x2). Indique, justificando, a opgao correcta.

i) aexpressdo 24 — 3B? esta bem definida; e
Opeea L)

ii) aexpressdo CBA esta bem definida;

iii) a expressdo ABC esta bem definida;

iv) aexpressdo A + B esta bem definida.

g/sxlz) X B

(2x2
)L

)X A‘GZXB) = D

(3x3)

0 VMO{«\[O weﬁ?/ﬂ‘wﬂ 20 MA/
14 AMAHY %ﬂ uw

Considere a matriz A =
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e determine o parametro real k de modo que a
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matriz seja invertivel.
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3. Sejam A, B, C matrizes quadradas de segunda ordem, tais que |A| = 2, |B] = =5 e |C| = 4. Calcule:

a) 4B |= [Al-[B|-|e| = 2x(-§)x4 = ~40
o Bl = 3% (B =4 x(-5) = —45

g 15%6: [= lBlz-(Gl = (——s‘)zxé =100

4. Considere o sistema de equagdes homogéneo: _
e, + € = C3
2%, + 3%, + 5%3 = 0 2 3 5 2]+ [3| =[5
—5x;, +x, —4x3 =0 /3‘: -5 1 -4 5 1 )
—3x1 - xz . 4X3 = 0 _3 _,{ —-4 _3 _1 _z’
X1 + X3 = 0
1 0 1 1 1 0 1

a) Considere a matriz A dos coeficientes do sistema e mostre que a terceira coluna é a soma das
duas primeiras. O que pode concluir quanto a existéncia e unicidade de solugdo do sistema.

éj/o/fbmo'-)/vu ?3:2’4+E’2wé>,+?2—?3 :53
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b) Determine a solugdo geral do sistema Ax = 0 (escalone a matriz até obter a forma escalonada
reduzida e apresente a solugdo geral do sistema).
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¢) Faca uma descrigio geométrica do conjunto solugo.
0 wvxavmﬁo /wr&/\;;k// AN B i g e&m&r\wlv )
ymﬁ% Mo Ao 1) IR‘&/ A e 2edn ft jmdbon & 91/{7444
Ay W&J @V\Lh‘m/ 0 WML‘) (0,0,0) , 4 prwm a
dinvenn o fimida puli ol (~1,=4,1)

5. Classifique cada afirmagdo como verdadeira ou falsa. Justifique cada resposta com base numa
leitura cuidadosa do texto:
a) Se um conjunto do R™ é linearmente dependente, entdo o conjunto contém mais vectores
do que o nimero de componentes de cada vector;
Falso. Sja S =Fm=(,01), 0 =(z,2,z)} C IRB/
a2 e Lm OLWOQW\LJ) S =2 = B
b) O conjunto de vectores S = {(2,-5,1),(—6,5,3),(0,0,0)} é linearmente independente;

IFJW/ waﬂ?\m md«\mﬁv ovduds 0 mwnids mdo 4
powcbinsk

c) Seja T:R3 > R, T(xy,%,,%X3) = X1 + X3 entdo a matriz candnica A da transformacdo é
A=[1 0 1]

\/Mﬂﬁ(/\'/w/

T(1,00) =140
T(o1,0) = 0+0
T(o04) =0+14 =
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6. Defina uma transformada linear T: R? - R?por

'x1 _'xZ

=) llal=[x]

a) Determine asimagens porT deu = [‘11, v= ]
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b) Descreva geometricamente o efeito da aplicagdo de T num vector do R?.

N,
P

4 mb‘éhmom f/mum T A}«J@te«/a Mam M‘L’l
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7. Justifique se a transformada linear T (x;,x;) = (3x; + X5, 5x; + 7x5,x; + 3x;) é injectiva e

sobrejectiva.
- N / ~ P
plxéZ/WV\/MS’ﬁw A woj/\? CAMO 1 P OZ [

T(1,0) = (3,5,1) . > 1
' - A =2
T(@,'{) = (4, 4/ 3) [‘; T+

S T(RH) = AKX

T 4 imppdion dado w> i de A 7i5 iwaan -
s jmo&ymoéMm(ma% Aio o Biplor s don
A 171,(4\;25 TR) =0 fwm
vl | W= F, bu aimds,
A L ;&5 T(%) =4 /WWWAD@VZMMAA“AW/« para

Mﬂ#m v 2 m“/vw) A le (W) oy

A) o podion qoar R (. aopeo de dimundi 3).
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